
Pirmasens, den 28.9.09

Verlauf der Jugendstadtratssitzung vom 23. September 2009

Ort:  Besprechungsraum der städtischen Feuerwehr (2. OG)
          Gasstraße 2 
          66954 Pirmasens

Zeit:  Die Vorsitzende Michelle Scherpf, eröffnet die Sitzung um 18.05 Uhr.

Anwesende: 15 der 17 Mitglieder des Jugendstadtrats sind anwesend. Somit kann
Beschlussfähigkeit festgestellt werden. 

Leitung: Michelle Scherpf, Vorsitzende

Protokoll: Melissa Faust, Schriftführerin

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung/Berichte

TOP 2: Stier

TOP 3: Rückblick Kinderspieltag

TOP 4: Kindernotinsel

TOP 5: Brainstorming bzgl. Veranstaltungen f. d. Wintermonate

TOP 6: Sonstiges /Termine/Wünsche

Die Vorsitzende Michelle Scherpf begrüßt alle Anwesenden rechtherzlich und stellt fest,
dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Erweiterungswünsche zur Tagesordnung
gibt es keine.



Top 1) Berichte: 

Stadtjugendring:

Beim Stadtjugendring ging es in der letzten Sitzung um den Kinderspieltag der Stadt
Pirmasens und um die „Packs“ Freizeit. Am 17.10 wird der Abschluss dieser Freizeit in
der Kirchberghalle mit Eltern und Interessenten gefeiert. Ziel ist es den Teilnehmern und
deren Familien Zugang und Kontakt mit Vereinen und Verbänden zu schaffen, die unter
anderem auch die Freizeit mit begleitet haben.

Jugend gegen Rechte Gewalt:

Der Arbeitskreis Jugend gegen Rechte Gewalt/Kino gegen Gewalt veranstaltet am
kommenden Samstag zusammen eine Filmvorstellung des preisgekrönten Films „Tsotsi“
im Jugendhaus in Pirmasens. Der Film beschäftigt sich mit Jugendkriminalität in einem
afrikanischen Entwicklungsland. 

Seniorenbeirat:

Im Rahmen der Seniorenwoche hatte der Seniorenbeirat einen Auftritt auf Radio
Pirmasens.

Top 2) Stier

Die  Farben  für  den  Stier  wurden  gekauft  und  der  Leistungskurs  des  Hugo-Ball
Gymnasiums hat  begonnen, den Stier anzumalen, indem die Konturen auf den Stier
gezeichnet wurden. Es werden Bilder gezeigt.  Ende des Projektes ist  voraussichtlich
noch im Herbst. Danach soll der Stier in der Schäferstraße fundamentiert werden.

Top 3) Rückblick Kinderspieltag

Der  Kinderspieltag  am vergangenen  Samstag  hatte  wieder  eine  gute  Resonanz  zu
verbuchen. Dank Kuchenspenden einiger Mitglieder und des Seniorenbeirates konnte
ein ähnlich hoher Gewinn wie in den letzten Jahren erzielt werden (ca. 400 Euro). Es
wird einstimmig abgestimmt, einer Spenderin, die jedes Jahr aus ihrer Privatkasse dem
Jugendstadtrat etwas spendet, ein Geschenk zukommen zu lassen. Laut Bürgermeister
Peter  Scheidel  war  der  Kinderspieltag  der  beste  Pirmasenser  Kinderspieltag  aller
Zeiten, was auch am reibungslosen Aufbau gelegen haben soll. 

Top 4) Kindernotinsel

Die 150er Marke für die Kindernotinseln wurde geknackt. Nachzügler wie die „Wasgau“
oder die Sparkasse haben sich für die Aktion der „Hänsel und Gretel Stiftung“
angemeldet. Das Stadtmarketing lobt die Arbeit des Jugendstadtrates. Der
Jugendstadtrat strebt gemeinsam mit dem Stadtmarketing die Aufrechterhaltung des
Projektes an.



TOP 5) Brainstorming bzgl. Veranstaltungen f. d. Wintermonate

- Eventueller Flash Mob (von flashmob ~ Blitz, beweglich; bezeichnet kurzen,
scheinbar spontanen Menschenauflauf auf öffentlichen Plätzen. Diese Aktion
erregt Aufmerksamkeit) z.B. Kissenschlacht auf Schlossplatz

- Sportevent
- Schwimmhallenfahrt

TOP 7) Wünsche/Anregungen/Termine/Sonstiges

- Ausrichtungsort des Jahresabschlussessens des Jugendstadtrates im Dezember
ist der Italiener „Luigi“ am Kino

- Mai 2010 :  Ball-Night 
- 8. November :Verkaufsoffener Sonntag
- Landestreffen „so-geht’s“ am 21. November (dieses Jahr Diskussionen mit

kommunalen Vertretern z.B. (Ober-) Bürgermeister)
- Helferessen Kinderspieltag am 19. November in der Kirchberghalle
- Der Wahltermin des nächstes Jugendstadtrates muss zunächst im Jugendbüro

geklärt werden

Die nächste Sitzung wird voraussichtlich am 28. Oktober ’09 abgehalten.

           Die Vorsitzende Michelle Scherpf schließt die Sitzung um 18:35 Uhr.

Für die Richtigkeit des Protokolls:

Melissa Faust, Schriftführerin Michelle Scherpf, Vorsitzende


